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PROJET DE LOI WETSONTWERP
tot wijziging van de wet van 7 mei 1999 
houdende oprichting van het Paleis voor 

Schone Kunsten in de vorm van een naamloze 
vennootschap van publiek recht met sociale 
doeleinden en tot wijziging van de wet van 
30 maart 1995 betreffende de netten voor 
distributie voor omroepuitzendingen en de 

uitoefening van televisieomroepactiviteiten in 
het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad

modifiant la loi du 7 mai 1999 portant 
création du Palais des Beaux-Arts sous 

la forme d’une société anonyme de droit 
public à finalité sociale et modifiant la loi 

du 30 mars 1995 concernant les réseaux de 
distribution d’émissions de radiodiffusion et 

l’exercice d’activités de radiodiffusion dans la 
région bilingue de Bruxelles-Capitale
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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet loi au cours 
de sa réunion du mardi 18 juin 2013.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. PHILIPPE 
COURARD, SECRÉTAIRE D’ÉTAT AUX 

AFFAIRES SOCIALES, AUX FAMILLES ET AUX 
PERSONNES HANDICAPÉES, CHARGÉ DES 

RISQUES PROFESSIONNELS, ADJOINT À LA 
MINISTRE DES AFFAIRES SOCIALES ET DE LA 
SANTÉ PUBLIQUE, ET SECRÉTAIRE D’ÉTAT À 
LA POLITIQUE SCIENTIFIQUE, ADJOINT À LA 

MINISTRE DES AFFAIRES SOCIALES ET DE LA 
SANTÉ PUBLIQUE

Le présent projet de loi modifi e l’article 12 de la loi 
du 7 mai 1999 concernant le Palais des Beaux-Arts. 

Il y a deux modifi cations importantes:

Premièrement, la limitation selon laquelle le mandat 
du directeur général du Palais des Beaux-Arts ne peut 
être renouvelé qu’une seule fois, est supprimée.

Deuxièmement, il est prévu que le directeur général 
du Palais des Beaux-Arts est assisté d’un directeur 
fi nancier pour ce qui regarde la gestion fi nancière de 
la société.

Le directeur général pourra ainsi se consacrer, dans 
des conditions plus optimales, à sa mission artistique 
ainsi qu’au planning à long terme des activités de la 
société, qui y est lié.

Ceci est indispensable si l’on veut maintenir à l’avenir 
le niveau culturel élevé et la réputation de cette société. 

La mission du directeur fi nancier est fi xée. Elle se 
limite  aux conditions et résultats fi nanciers et ne peut 
en aucun cas impliquer une évaluation de la valeur 
artistique de certains choix.

A l’instar du directeur général, le directeur fi nancier 
est nommé et révoqué par le Roi, par arrêté délibéré en 
Conseil des ministres. 

Il fera partie du comité de direction et sera invité à 
toutes les réunions du conseil d’administration et y aura 
voix consultative. 

 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van dinsdag 18 juni 2013.

I.— INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE 
HEER PHILIPPE COURARD, 

STAATSSECRETARIS VOOR SOCIALE ZAKEN, 
GEZINNEN EN  PERSONEN MET EEN HANDICAP, 
BELAST MET BEROEPSRISICO’S, TOEGEVOEGD 

AAN DE MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN 
VOLKSGEZONDHEID, EN STAATSSECRETARIS 
VOOR WETENSCHAPSBELEID, TOEGEVOEGD 
AAN DE MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN 

VOLKSGEZONDHEID

Dit wetsontwerp wijzigt artikel 12 van de wet van 
7 mei 1999 betreffende het Paleis voor Schone Kunsten. 

Er zijn twee belangrijke wijzigingen :

Ten eerste wordt de beperking voor de directeur-
generaal van het Paleis voor Schone Kunsten dat 
zijn mandaat maar één keer kan hernieuwd worden, 
opgeheven. 

Ten tweede wordt er voorzien dat de directeur-gene-
raal wordt bijgestaan, voor wat het fi nancieel beheer be-
treft van de vennootschap, door een fi nancieel directeur.

Daardoor zal de directeur-generaal zich in optimalere 
omstandigheden op zijn artistieke opdracht en de daar-
aan verbonden langetermijnplanning van de activiteiten 
van de vennootschap kunnen richten.

Dit is onmisbaar als men het hoogstaand cultureel 
niveau van deze vennootschap en haar reputatie in de 
toekomst wil handhaven.

De opdracht van de fi nancieel directeur wordt vast-
gelegd, en beperkt tot de fi nanciële voorwaarden en 
resultaten, en kan geenszins een beoordeling inhouden 
van de artistieke waarde van bepaalde keuzes. 

De fi nancieel directeur wordt net als de directeur-
generaal benoemd en ontslagen door de Koning, door 
een in Ministerraad overlegd besluit.

Hij zal deel uitmaken van het directiecomité en wor-
den uitgenodigd op alle vergaderingen van de raad van 
bestuur, waar hij een raadgevende stem zal hebben.
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Voici la portée du projet que le gouvernement a 
l’honneur de soumettre à votre approbation.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Cathy Coudyser (N-VA) constate que l’objectif 
du projet de loi consiste notamment à prolonger une 
nouvelle fois le mandat du directeur général, qui arrivait 
à échéance fi n 2010, et de lui accorder ainsi un troisième 
terme. Le groupe de l’intervenante n’a pas d’objection 
sur le principe, dès lors que le Palais des Beaux-Arts se 
retrouve ainsi assimilé à d’autres institutions culturelles 
fédérales telles que la Monnaie; toutefois, en ce qui 
concerne la procédure, elle estime que cette prolonga-
tion doit se faire par le biais d’une procédure ouverte.

Le projet de loi crée par ailleurs une nouvelle fonc-
tion à mandat, celle de directeur fi nancier. En soi, cette 
revalorisation du contrôle fi nancier est un élément posi-
tif, mais pourquoi cela n’a-t-il pas été prévu dès 1999, 
lorsque la loi a été rédigée? De plus, la nomination par 
le gouvernement, par arrêté délibéré en Conseil des 
ministres, accroît le risque d’infl uence politique. 

En ce qui concerne l’équilibre linguistique légal, celui-
ci est prévu pour le comité de direction, mais pas pour 
les deux fonctions à mandat de directeur général et de 
directeur fi nancier: le membre présentera un amende-
ment à ce sujet, et il fera de même pour ce qui concerne 
la publication au Moniteur belge.

Le membre souhaiterait enfi n savoir ce qu’il se pas-
sera si les collaborateurs actuels ne réussissent pas 
les examens.

Qu’en est-il par ailleurs d’une nouvelle prolonga-
tion, avec ou sans mandat, de la fonction de directeur 
général? La publication des postes vacants au Moniteur 
belge pourra-t-elle être clôturée avant le début de 
l’année 2014? Qu’en est-il également des différentes 
indemnités de préavis, et comment évitera-t-on que 
les deux fonctions à mandat soient exercées par des 
personnes du même rôle linguistique? Quelle est la 
langue des membres du comité de direction qui n’ont 
pas de mandat?

*
*     *

M. Peter Logghe (VB) se réfère à l ’observation 
du Conseil d’État, qui épinglait l ’absence d’examen 

Dit is de draagwijdte van het ontwerp dat de regering 
de eer heeft aan uw goedkeuring voor te leggen.

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Cathy Coudyser (N-VA) stelt vast dat de 
bedoeling van het wetsontwerp er onder meer in bestaat 
om het mandaat van de huidige directeur-generaal, dat 
eind 2010 afl oopt, nog eenmaal te verlengen en hem 
zodoende een derde termijn te gunnen. Haar fractie 
heeft met het principe geen probleem, want zodoende 
wordt het Paleis voor Schone Kunsten gelijkgeschakeld 
met andere federale culturele instellingen zoals de Munt; 
nochtans, wat de procedure aangaat, is zij van mening 
dat deze verlenging moet plaatsvinden via een open 
procedure.

Daarnaast wordt door het wetsontwerp de nieuwe 
functie van fi nancieel directeur, met mandaat, ge-
creëerd. Op zichzelf is deze opwaardering van de 
fi nanciële controle een positieve zaak: waarom werd 
echter niet reeds daarin voorzien in 1999 toen de wet 
werd opgesteld? Bovendien maakt de aanstelling door 
de regering, bij een in ministerraad overlegd besluit, 
de mogelijkheid van politieke beïnvloeding groter.

Wat betreft het wettelijk taalevenwicht, dit is vastge-
legd voor het directiecomité, maar niet tussen de twee 
mandaatfuncties van directeur-generaal en fi nancieel 
directeur: hiervoor zal het lid een amendement indie-
nen. Ook wat betreft de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad zal zij een amendement indienen.

Ten slotte wenst het lid te vernemen wat er zal ge-
beuren indien de huidige medewerkers niet slagen voor 
de examenproeven?

Quid met een nieuwe verlenging, met of zonder 
mandaat, van de functie van directeur-generaal? Zal 
de bekendmaking van de vacatures in het Belgisch 
Staatsblad kunnen worden afgerond voor de aanvang 
van 2014? Wat met de verschillende opzegvergoedingen 
en hoe zal worden vermeden dat beide mandaatfuncties 
tot dezelfde taalrol behoren? Wat is de taal van de niet-
mandataire leden van het directiecomité?

*
*     *

De heer Peter Logghe (VB) verwijst naar de opmer-
king van de Raad van State, met name het ontbreken 
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préalable de la nécessité de réaliser une évaluation 
d’incidence, mentionnée à l’article 19/1 de la loi du 
5 mai 1997.

Le membre constate par ailleurs que le contrôle fi nan-
cier de l’institution aurait pu être optimalisé beaucoup 
plus tôt, par exemple dès 1991 lors de l’élaboration de 
la loi. Son groupe ne votera pas le projet de loi, esti-
mant que tout ce qui a trait à l’art, à la culture et à la 
science doit être intégralement transféré au niveau de 
pouvoir fl amand.

*
*     *

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) renvoie éga-
lement aux observations du Conseil d ’État selon 
lesquelles l’évaluation d’incidence précitée fait défaut: 
a-t-elle fi nalement eu lieu ou non?

Elle s’enquiert par ailleurs de la répartition exacte 
des tâches entre le directeur fi nancier et le directeur 
général. Selon le projet de loi, le directeur fi nancier est 
responsable de l’équilibre fi nancier devant le conseil 
d’administration. Il n’est donc absolument pas exclu que 
des confl its surgissent en la matière entre le directeur 
général et le directeur fi nancier. Selon l’intervenante, 
le projet de loi ne crée pas de cadre suffisant pour 
résoudre de tels confl its éventuels. En outre, en pareil 
cas, il appartiendra au conseil d’administration de tran-
cher, ce qui offre la possibilité de jouer de petits jeux 
politiques et de paralyser l’institution. Elle souhaite que 
le projet de loi prévoie clairement que, lorsque les deux 
directeurs ne sont pas d’accord et que c’est le conseil 
d’administration qui tranche, celui-ci doit fournir une 
motivation écrite et précise.

*
*     *

Mme Valérie Warzée-Caverenne (MR) demande 
pourquoi la disposition qui prévoyait que le mandat 
puisse être renouvelé une fois a été supprimé: qu’est-ce 
qui justifi e ce choix?

*
*     *

Le secrétaire d’État aux Affaires sociales, aux 
Familles et aux Personnes handicapées, chargé des 
Risques professionnels, adjoint à la ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique, et secrétaire 
d’État à la Politique scientifi que, adjoint à la ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique, répond que 

van een voorafgaand onderzoek met betrekking tot de 
noodzaak om een effectbeoordeling uit te voeren, ge-
noemd in artikel 19/1 van de wet van 5 mei 1991.

Daarnaast stelt het lid ook vast dat de fi nanciële 
controle op de instelling al veel vroeger kan worden 
geoptimaliseerd, bijvoorbeeld in 1991 toen de wet werd 
gemaakt. Zijn fractie zal het wetsontwerp niet goed-
keuren omdat zij van mening is dat alles wat betreft 
kunst, cultuur en wetenschap voor 100 % moet worden 
overgedragen naar het Vlaamse bevoegdheidsniveau.

*
*     *

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) gaat even-
eens in op de opmerkingen van de Raad van State dat  
de voormelde effectbeoordeling ontbreekt: is die nu 
gebeurd of niet?

Daarnaast wenst zij te vernemen welke exacte 
taakverdeling zal bestaan tussen de fi nancieel en de 
algemeen directeur. Volgens het wetsontwerp is de 
fi nancieel directeur aansprakelijk voor het fi nanciële 
evenwicht ten overstaan van de raad van bestuur. Het is 
dus zeker niet uitgesloten dat er ter zake confl icten zijn 
ontstaan tussen de directeur-generaal en de fi nancieel 
directeur. Volgens de spreekster bevat het wetsontwerp 
te weinig kader voor het oplossen van dergelijke mo-
gelijke confl icten. Bovendien zal de raad van bestuur 
in een dergelijk geval de knoop moeten doorhakken 
en dit geeft de mogelijkheid tot het spelen van politieke 
spelletjes en tot een verlamming van de instelling. Zij 
wenst in het wetsontwerp duidelijk vermeld te zien dat, 
indien de twee directeurs niet akkoord gaan en de raad 
van bestuur de knoop doorhakt, in dat geval de raad 
van bestuur een duidelijke en schriftelijke motivatie op 
papier moet zetten.

*
*     *

Mevrouw Valérie Warzée-Caverenne (MR) vraagt 
waarom de bepaling, die in de mogelijkheid voorzag om 
het mandaat eenmaal te verlengen, werd opgeheven: 
hoe wordt deze keuze gerechtvaardigd?

*
*     *

De staatssecretaris voor Sociale Zaken, Gezinnen 
en  Personen met een handicap, belast met 
Beroepsrisico’s, toegevoegd aan de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid, en staatssecretaris 
voor Wetenschapsbeleid, toegevoegd aan de minister 
van Sociale Zaken en Volksgezondheid antwoordt dat 
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le projet de loi permet une prolongation éventuelle de 
la fonction; il ne s’agit cependant pas d’une obligation.

Ensuite, le projet de loi copie le modèle qui a égale-
ment été utilisé pour le Théâtre de la Monnaie: c’est une 
question de cohérence entre les différentes institutions. 
Le régime linguistique existe aussi déjà pour les autres 
institutions. 

Les deux directeurs, le directeur fi nancier et le direc-
teur général, sont responsables de l’équilibre fi nancier 
de la société vis-à-vis du conseil d ’administration. 
Le directeur fi nancier vise, avant la signature par le 
directeur général, tous les contrats et toutes les opéra-
tions fi nancières, rédige avec le directeur général les 
propositions budgétaires et informe mensuellement le 
conseil d’administration de la situation fi nancière de 
l’établissement.

Pour le reste, le secrétaire d’État estime que l’évalua-
tion d’incidence demandée par le Conseil d’État n’est 
pas d’application, eu égard au principe de l’autorégu-
lation dans le chef de l’autorité fédérale.

Enfi n, le salaire actuel du directeur général sera 
maintenu. 

*
*     *

Mme Cathy Coudyser (N-VA) déplore qu’elle n’ait pas 
obtenu de réponses claires. L’aligement sur le Théâtre 
de la Monnaie et la création de la fonction de directeur 
financier sont positifs. Par contre, la création d’une 
fonction à mandat, mais sans augmentation de salaire, 
ouvre la porte aux nominations politiques. 

D’un point de vue humain, cela créera probablement 
des problèmes entre le directeur fi nancier et le directeur 
général, avec un risque de paralysie de l’institution. 

Qu’en est-il de l ’équilibre linguistique et de la 
publication des fonctions au Moniteur belge? En effet, 
la fonction de directeur général arrive à échéance 
dans six mois.

*
*     *

Mme Karine Lalieux (PS) objecte que l’institution sera 
gérée par le conseil d’administration et non par cette 
commission. Le principe d’une bonne gouvernance 
dans ce type d’institutions implique la présence d’un 
directeur fi nancier ou d’un manager en plus du directeur 

het wetsontwerp een mogelijke verlenging van de functie 
toelaat; het gaat echter niet om een noodzaak.

Verder kopieert het wetsontwerp het model dat ook 
werd gebruikt voor de Muntschouwburg: dit is een 
kwestie van coherentie tussen de verschillende instel-
lingen. Ook de taalregeling bestaat al voor de andere 
instellingen.

Beide directeurs, de fi nancieel directeur en de direc-
teur-generaal, zijn samen verantwoordelijk ten opzichte 
van de raad van bestuur voor het fi nancieel evenwicht 
van de vennootschap. De fi nancieel directeur viseert 
voor de ondertekening door de directeur-generaal, alle 
contracten en fi nanciële verrichtingen, stelt samen met 
de directeur-generaal de begrotingsvoorstellen op en 
informeert de raad van bestuur maandelijks over de 
fi nanciële toestand van de vennootschap.

Verder is de staatssecretaris van mening dat de door 
de Raad van State gevraagde effectbeoordeling niet van 
toepassing is gezien het principe van de autoregulatie 
in hoofde van de federale overheid.

Ten slotte zal het huidige salaris van de directeur-
generaal behouden blijven.

*
*     *

Mevrouw Cathy Coudyser (N-VA) betreurt dat ze geen 
duidelijke antwoorden heeft gekregen. De gelijkscha-
keling met de Muntschouwburg en de creatie van de 
functie van fi nancieel directeur zijn positief. Anderzijds 
opent de creatie van een mandaatfunctie, maar zonder 
loonsverhoging, de deur voor politieke benoemingen.

Menselijk gezien zullen op die manier waarschijnlijk 
toch problemen ontstaan tussen de fi nancieel directeur 
en de directeur-generaal, met een mogelijke verlamming 
van de instelling als gevolg.

Wat met het  taalevenwicht en de bekendmaking van 
de functies in het Belgisch Staatsblad. Over zes maan-
den immers vervalt de functie van directeur-generaal.

*
*     *

Mevrouw Karine Lalieux (PS) werpt op dat de instel-
ling zal worden bestuurd door de raad van bestuur en 
niet door deze commissie. Het principe van een goed 
bestuur in dergelijke instellingen houdt in dat er naast 
een algemeen of artistiek directeur ook een fi nancieel 
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général ou artistique: elle ne voit donc pas en quoi cela 
pourrait poser problème. 

*
*     *

Le secrétaire d’État répond que la procédure 
sera achevée avant le début de l ’année 2014. Le 
rôle linguistique sera maintenu, à l ’instar de ce qui 
est prévu pour les autres institutions. Il est normal 
que les compétences soient exercées par le conseil 
d’administration.

Le directeur artistique pourra se consacrer pleine-
ment au développement de l’institution, sans devoir se 
préoccuper de la gestion quotidienne ou des aspects 
fi nanciers, qui seront pris en charge par un directeur 
fi nancier. Ce système présente l’avantage de permettre 
un contrôle indépendant.

*
*     *

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) s’interroge sur 
la complémentarité de ces deux fonctions; elle insiste 
dans ce contexte sur la nécessité de prévoir que la 
décision de se conformer ou non au visa du directeur 
fi nancier doit être motivée.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Mme Cathy Coudyser (N-VA) présente un amende-
ment n° 1 (DOC 53 2840/002), qui tend à préciser, dans 
le § 2, que si le directeur général et le directeur fi nancier 
possèdent tous deux la nationalité belge, ils ne peuvent 
appartenir au même rôle linguistique. Elle renvoie à la 
discussion générale. 

Mme Cathy Coudyser (N-VA) présente également  un 
amendement n° 2 (DOC 53 2840/002), qui tend à faire 
en sorte que la vacance de l’emploi du directeur général 
et du directeur fi nancier soit annoncée non seulement 
par avis publié au Moniteur belge, mais aussi sur le 
site internet de l’institution même. La membre précise 
que l’obligation de publication au Moniteur belge crée 

directeur of een manager is: ze ziet dus niet in in hoe-
verre dit een probleem zou kunnen vormen.

*
*     *

De staatssecretaris antwoordt dat de procedure rond 
zal zijn voor de aanvang van 2014. De taalrol zal wor-
den gehandhaafd zoals in de andere instellingen. Het 
is normaal dat de bevoegdheden worden uitgeoefend 
door de raad van bestuur.

De artistiek directeur zal zich voor 100 % kunnen 
wijden aan de ontwikkeling van de instelling zonder zich 
te hoeven bekommeren om alledaagse en fi nanciële 
aangelegenheden; hiervoor wordt een fi nanciële direc-
teur aangesteld teneinde een onafhankelijke controle te 
kunnen uitvoeren.

*
*     *

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) heeft vragen 
bij de complementariteit van de beide functies; in deze 
context dringt zij aan op een verplichte motivatie voor 
het al dan niet volgen van het visum van de fi nancieel 
directeur.

III.— ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Bij dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt

Het wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Mevrouw Cathy Coudyser (N-VA) dient amendement 
nr. 1 (DOC 53 2840/002) in; het strekt ertoe in paragraaf 
twee, 8°, te verduidelijken dat de algemeen directeur en 
fde inancieel directeur indien ze de Belgische nationa-
liteit hebben, niet tot dezelfde taalrol mogen behoren. 
Zij verwijst naar de algemene bespreking.

Mevrouw Cathy Coudyser (N-VA) dient eveneens 
amendement nr. 2 (DOC 53 2840/002) in, dat ertoe 
strekt de vacature van de betrekkingen van directeur-
generaal en fi nancieel directeur niet enkel bekend te 
maken door een bericht in het Belgisch Staatsblad 
maar ook op de website van de instelling zelf. Het lid 
verduidelijkt dat de verplichte bekendmaking in het 
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en fait une apparence de partialité. En effet, le groupe 
cible des candidats est limité, mais la plupart des can-
didats connaissent les réseaux d’offres d’emploi pour 
ces fonctions. La vacance devrait dès lors au minimum 
être publiée sur le site internet de l’institution.

 Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) présente un 
amendement n° 3 (DOC 53 2840/002) tendant à pré-
ciser, dans l’article 2, 3°, proposé, que si le directeur 
fi nancier refuse son visa, le directeur général peut 
soumettre le dossier au conseil d’administration pour 
décision. Elle renvoie à la discussion générale.

 *
*     *

Les amendements nos  1 et 2 de Mme Coudyser sont 
rejetés par 8 voix contre 3.

L’amendement n° 3 de Mme Gerkens est rejeté par 
8 voix contre 4.

L’article 2 est ensuite adopté, sans modifi cation, par 
8 voix contre une et 3 abstentions.

 *
*     *

Moyennant quelques corrections d’ordre technique, 
l’ensemble du projet de loi est ensuite adopté, sans 
modifi cation, par 9 voix contre une et 2 abstentions.

 Le rapporteur, La présidente, 

 Joseph GEORGE Liesbeth VAN DER AUWERA

Liste des dispositions qui nécessitent des mesures 
d’exécution (article 78, 2, alinéa 4, du Règlement de 
la Chambre):

— sur base de l’article 105 de la Constitution: néant;

— sur base de l’article 108 de la Constitution: néant.

Belgsiche Staatsblad in feite een schijn van onpartijdig-
heid creëert: de eigenlijke doelgroep van kandidaten is 
immers beperkt maar de meeste kandidaten kennen 
wel de vacaturenetwerken voor deze functies. Daarom 
is een bekendmaking op de website een minimum.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen!) dient een 
amendement nr. 3 (DOC 53 2840/002) in; dit beoogt, in 
het voorgestelde artikel 2, 3°, te verduidelijken dat indien 
de fi nancieel directeur zijn visum weigert, de directeur-
generaal het dossier voor beslissing kan voorleggen 
aan de raad van bestuur. Zij verwijst naar de algemene 
bespreking.

 *
*     *

De amendementen nummers 1 en 2 van mevrouw 
Coudyser worden verworpen met 8 tegen 3 stemmen.

Amendement nummer 3 van Mevrouw Gerkens wordt 
verworpen met 8 tegen 4 stemmen.

Artikel 2  wordt vervolgens ongewijzigd aangenomen 
met 8 tegen 1 stem en 3 onthoudingen.

 *
*     *

        
Het gehele wetsontwerp, wordt mits enkele techni-

sche correcties aan te brengen, vervolgens ongewijzigd 
aangenomen, met 9 tegen 1 stem en 2 onthoudingen.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Joseph GEORGE Liesbeth VAN DER AUWERA

Lijst van bepalingen die uitvoeringsmaatregelen 
vergen (artikel 78, 2, 4de lid, van het Reglement van 
de Kamer):

— op grond van artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— op grond van artikel 108 van de Grondwet: nihil.
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